

# Знамя ТРУДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й  
№ 12 (550)

Пятница, 22 января 1965 года

Цена 2 коп.

## ОБЪЕДИНЕННАЯ СЕССИЯ ШАХУНСКИХ РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ

Город Шахунья. Состоялась сессия Шахунского районного Совета депутатов трудящихся, рассмотревшая организационные вопросы. На сессии присутствовали депутаты районного, а также депутаты городского Совета, проживающие в поселках Сява, Вахтан и г. Шахунья.

Сессия избрала единый исполком Шахунского районного Совета депутатов трудящихся.

Председателем исполкома райсовета избран депутат тов. Максимов С. М., заместителем председателя — депутат тов. Чичков М. И., секретарем — депутат тов. Лебедев В. В.

Членами исполкома районного Совета избраны депутаты тт. Матюшин И. П., Горюнов К. А., Трусов Л. Ф., Виноградов

В. И., Колесов М. А. и Воробьев В. З.

Утверждены отделы райисполкома: финансовый — заведующий т. Горюнов К. А.; народного образования — т. Бессонов Я. Г.; райплан — т. Трусов Л. Ф.; социального обеспечения — т. Пономаренко Ц. И.; культуры — т. Русина Д. А.; дорожный — т. Насырьзов С. Н.; охраны общественного порядка — т. Дудин П. М.; главный врач района — т. Виноградов В. П.; общий — т. Жидкова Н. И.

Образованы постоянные комиссии райсовета: финансово-бюджетная, культурно-просветительная, сельскохозяйственная, социалистической законности, административная и комиссия по борьбе с детской безнадзорностью.

## СЕССИЯ ТОНШАЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА

Село Тоншаево. Состоялась сессия Тоншаевского районного Совета депутатов трудящихся, которая также рассмотрела организационные вопросы.

Сессия избрала исполком районного Совета в следующем составе: Вишарев Л. А. — председатель исполкома райсовета, Кованев П. В. — внештатный зам. председателя, Созинова Р. И. — секретарь райисполкома.

## СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Сессия Шахунского городского Совета избрала исполком горсовета. В его состав вошло 7 человек. Председателем исполкома избран депутат тов. Воробьев В. З., внештатным заместителем председателя — депутат т. Полозов П. Я., секретарем исполкома — т. Дурнева Л. С. Членами исполкома избраны: Кулаков А. П., Греченко А. Т., Долнина А. С., Поплаухин В. И.

## ПЕРЕДОВЫЕ МЕХАНИЗАТОРЫ

Хорошо относятся к своим обязанностям механизаторы колхоза имени Литвинова Л. Смирнов, А. Воронцов, Ю. Смирнов, В. Меньков, В. Тихомиров, Ю. Зайчиков годовое задание на тракторах «ДТ-54» выполнили на 120—200 процентов. После полевых работ они привели свои машины в порядок и поставили на зимнее хранение. Их тракторы готовы выйти в поле в любое время.

Комбайнеры этого колхоза А. Соболев, В. Смирнов, Н. Тихобаев сезонное задание выполнили на 200 процентов. Они поставили машины на консервацию в хорошем состоянии — очистили от полевой стерни, «вывесили» на подставки — «разгрузили» резину колес.

Хорошо поработали в прошлом году механизаторы артелей «Всходы Ильича» — А. Кузнецов, Л. Муравьев, Г. Русов; «Земледелец» — П. Лебедев, В. Шуранов; «Родина» — Л. Соколов и А. Колесников.

А. ДОРОФЕЕВ.

## НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

Борис и Василий Зорины не только братья, но и напарники: они водят по полям родного колхоза один и тот же гусеничный трактор. Работают механизаторы со старанием, на совесть. Раньше других трактористов отремонтировали они и свой «ДТ-54».

Не на плохом счету числятся в колхозе и трактористы Николай Соколов и Владимир Бурдин. «Стальной конь» у них тоже на ходу.

Добросовестно потрудились на ремонте своего трактора «Беларусь» также напарники Рафаил Иванов и Юрий Кохин. Они привели машину-работягу в полный порядок.

А. ЦВЕТКОВ.

Колхоз имени Литвинова.

## ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ

стер острой шутки. Но в колхозе «Коммунар» любят его не только за веселый нрав, а и за искусство управлять машиной.

Впервые за руль автомашины Николай Зубов сел в 1955 году и с тех

## ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ И ВЫВОЗКЕ УДОБРЕНИЙ НА ПОЛЯ

## ВПЕРЕДИ — СИНЬЧУВАЖЦЫ

По заданию производственного управления и парткома колхозу «Свобода» надлежит заготовить и вывезти на поля 600 тонн навоза и запasti не менее 15 тонн золы за время объявленного месячника. Прежде чем приступить к выполнению задания, мы этот вопрос всесторонне обсудили на расширенном заседании правления. Взвесив свои возможности, пришли к выводу, что план заготовки органических удобрений вполне реален, и мы можем его перевыполнить.

Дружно взялись за дело хлеборобы артели. Прошла всего лишь декада с начала месячника, а

на поля уже вывезено и заштабелевано с фосфоритной мукой более 400 тонн навоза, завезено из лесных делянок и собрано в домах колхозников около десятка тонн древесной золы. Это ценнейшее удобрение находится в надежном укрытии.

На вывозке навоза отличилась четвертая Синьчуважская бригада, возглавляемая Василием Набойщиковым. Труженики этой бригады вывезли и уложили в штабеля 150 тонн навоза. Хорошо идут дела и в других бригадах. Надо полагать, что установленное задание будет перевыполнено.

Ф. КОМАРОВ,

председатель колхоза.

## ХОРОШАЯ ИНИЦИАТИВА

Хорошую инициативу проявили комсомольские организации колхоза «Малокаменский» (секретарь Валентина Суханова) и Соловьевской восьмилетней школы (секретарь Галина Громова). В воскресный день они организовали воскресник по сбору золы в населенных пунктах. В воскреснике участвовало более 100 комсомольцев и пионеров.

Колхозные комсомольцы и учащиеся, проживающие в бригадах колхоза «Малокаменский», собрали и передали на склады

свыше 5 тонн печной золы.

Полторы тонны этого ценного удобрения собрали комсомольцы-учащиеся для сельхозартели «Россия» по месту жительства. Так, в деревне Безводное старшей группы сборщиков золы была Шура Буркова, в Щербаве — Юра Титов, в Шуленере — Виталий Полетаев и Леонид Бровкин.

Неоценимую услугу оказали юные хлеборобы родным колхозам. Надо думать, что до весны они проведут еще не одно полезное мероприятие.

А. НАТАЛОВ.

## ЕЩЕ 80 ТОНН ЗОЛЫ

В газете уже сообщалось о том, что механизаторы колхоза «Новый путь» еще на 15 января перевыполнили обязательство по заводу золы из поселка Сява. За это время автоколонна сделала на лесохимкомбинат 4 дополнительных рейса и доставила в полеводческие бригады еще 80 тонн древесной золы. Теперь ее запасы составляют по 15 центнеров на каждый гектар посева льна.

Успех решила механизация погрузки золы в кузова машин. Бульдозером и автопогрузчиком мастерски управляли ме-

ханизаторы Иван Акимович Травин, Павел Тимофеевич Завьялов и Вячеслав Федорович Митяшин.

В эти дни все самосвалы и бортовые автомашины, бульдозеры и погрузчик используются на погрузке и вывозке торфа, свалкованного на муравьевском болоте. Его сваливают у Красногорской и Момзинской животноводческих ферм и сразу же компостируют с навозом и фосфоритной мукой.

В. ЛЕБЕДЕВ.

секретарь парторганизации.

но завершили 1964 сельскохозяйственный год. В этом немалая заслуга и Николая Петровича. Он славно потрудились. На вывозке удобрений, леса, зерна и на перевозке других колхозных грузов он заработал 900 трудодней.

В. ГОРЯЧЕВ.



У шофера Николая Петровича Зубова веселый характер, он ма-



# КРОВАВОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первой подлинно народной революцией в России в эпоху империализма была революция 1905—1907 гг. В ней необычайно активно участвовали широчайшие народные массы. Руководила революцией партия большевиков во главе с В. И. Лениным.

Начало революции положило «кровавое воскресенье» — 9 января (по старому стилю), когда рабочие Петербурга отправились к царю с петицией, подписанной десятками тысяч людей. Рабочие просили установить 8-часовой рабочий день, дать народу политические свободы, улучшить условия труда и быта, прибавить зарплату, дать амнистию арестованным и т. д.

Царское правительство встретило народ пулями, саблями, нагайками... Тысячи людей были убиты и ранены. Расстрел безоружной толпы всколыхнул всю страну. Уже в первые месяцы революции бастовало 440 тысяч человек — больше, чем за все предыдущее десятилетие. «...Революционное воспитание пролетариата, — писал В. И. Ленин, — за один день шагнуло вперед так, как оно не могло бы шагнуть в месяцы и годы серой, будничной, забитой жизни».

Ниже публикуется рассказ очевидца дикой расправы 9 января 1905 года, участника революции, старого большевика Бориса Ивановича ИВАНОВА.

Мне уже 78 лет, но день 9 января 1905 года в памяти сохранился во всех подробностях.

Работал я тогда в пекарне на Караванной улице, близ Невского проспекта. Мы уже знали, что рабочие многих петербургских заводов бастуют, поддерживают стачку путловцев в защиту уволенных с завода товарищей. Егор, наш подмастерье, был членом общества «Собрание русских фабрично-заводских рабочих». Поп Гапон, возглавлявший это общество, призвал рабочий люд идти 9 января в воскресенье, к царю с челобитной.

Рано утром, когда мы заступали в смену, Егорка, окончив работу, сказал:

— Ну, я с братухой пойду ко дворцу, к царю. Будем жаловаться на хозяев, просить его заступиться...

Часа через четыре Егор вернулся. Мы не узнали на-

шего веселого «звоняра»: он плакал. Сквозь слезы, срывающимся голосом он рассказывал о том, что случилось в то утро... Тысячи людей с портретами царя, иконами, хоругвями, с пением гимна «Боже, царя храни» мирно шли на Дворцовую площадь. Вдруг грянули винтовочные залпы. Верховые казаки бросились пороть людей нагайками. Площадь и окрестные улицы окрасились кровью рабочих. Был убит и брат Егора...

В молчании, с тяжелой душой продолжали мы работу. Вдруг сквозь запыленные мурки и пылью окна пекарни до нас донеслись звуки выстрелов. Мастер Савичев, бросив лопату, которой он сажал в печь булки, крикнул:

— Ребята! На Невском фараоны (жандармы) стреляют в нашего брата. Бросаем работу, бастуем!

Мы выбежали на улицу.

Невский проспект был неузнаваем. Его заполнили тысячные толпы. Рассекая их, гарцевали конные взводы казаков и отряды жандармов. Мы влились в людской поток. Вдруг совсем рядом раздался грубый голос казачьего офицера:

— Немедленно разойдитесь!

В ответ сотни сжатых в кулак рук поднялись над толпой. Люди громко кричали:

— Палачи! Кровопийцы! Звери!

Вооруженные казаки теснили толпу, прижимая ее к стенам Государственной публичной библиотеки. Иступленные крики людей прорезал звук рожка казачьего горниста. Сверхнула сталь обнаженных сабель, и казачий отряд ринулся на безоружную толпу... Люди бежали, падали на заснеженную мостовую, окрашивая снег кровью...

— Вот как царь-батюшка послушал нас! — бежавший рядом со мной человек громко выкрикивал ругательства в адрес душегубов.

Но вот толпа прорвала казачий заслон и снова мощной рекой хлынула по направлению к площади. Чей-то властный голос гремел над толпой:

— К оружию, товарищи! На кровь надо ответить кровью!

Задние ряды напирали на передние, а те — на казачьих лошадей, стоявших плотной массой перед возмущенной толпой...

Сереющей громадой стояли на Невском дома буржуев со спущенными шторами на окнах. Деревянные ставни плотно закрывали стеклянные витрины роскошных магазинов. Стоял многоголосый шум проклятий царю, генералу Трепову и их верным прислужникам-палачам: казакам, жандармам, полиции...

Все боковые улицы, выходящие на Невский проспект, оцепили шеренги вооруженных солдат. Конные отряды казаков и жандармов гнали к этим заслонам толпы людей. Цепи пехоты размыкались, пропуская избитых нагайками и раненых рабочих, и вновь смыкались, не пуская их обратно на Невский.

Я решил во что бы то ни стало пробраться к Зимнему дворцу. Вливаюсь в новый поток людей. Проходит час, два. Толпа не редет. Вновь конные жандармы остервенело бьют людей нагайками. Я бегу, закрывая глаза ладонью: боюсь потерять их, плетью жандарма уже обожгла мне шею...

Прижавшись к выступу дома, стираю кровь с лица, ощупываю кровавый рубец, вытираю о пальто окрова-

ленные руки. Сознаю, что счастливо отделался. В каком-то дворе немного передохнул и опять на улицу...

В эту кровавую ночь я видел многое: как люди, теснимые казаками и жандармами, прыгали через перила Екатерининского канала, прямо на лед. Казаки безжалостно стреляли в них... Видел, как на Садовой улице палачи били прикладами раненых рабочих, как разъяренная толпа пыталась поджечь часовню у Сенного рынка, где спрятались несколько казаков.

С большим трудом уже к утру добрался я до пекарни. Печи были потушены. Мои товарищи сидели угрюмые. В кладовой рыдала продавщица Женя — убили ее ж-нхиха. На скамейке в темной, грязной спальне, где жили наши пекарни, мой товарищ отчаянный Петька Недовесов бинтовал раненую голову. Я занялся тем же...

Вера в царя и бога была в тот день расстреляна. Рабочие еще раз убедились: только революция поможет трудовому народу. Вскоре вместе с группой рабочих пекарни я вступил в революционную партию большевиков.

**Б. И. ИВАНОВ,**  
член КПСС с 1906 года,  
Герой Социалистического  
Труда.

## ДРЕВЕСИНА—СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив Вахтангского леспромхоза с честью выполнил социальные обязательства, принятые им на 1964 год. Сверх плана выработано продукции на 518 тысяч рублей, сэкономлено 44 тысячи рублей, вывезено 23300 кубометров древесины, в том числе 11100 деловой. Кроме того, дополнительно к программе выработано 3300 кубометров пиломатериалов и 393 тонны древесной муки. Производительность труда выросла на 1,2 процента против плановой.

В прошлом году 18 бригад из 32 завершили семилетний план. Все бригады, работающие на

заготовке леса, выполняют установленные задания на 100—120 процентов. Коллективы малых комплексных Петра Парфенова и Гайнуллы Гильванова дают за смену по 60 кубометров.

Лесопункты и цеха разработали и приняли недавно обязательства на 1965 год: досрочно выполнить план как по количественным, так и по качественным показателям, поднять еще выше производительность труда, снизить себестоимость выпускаемой продукции.

**Г. ПАРФЕНОВ,**  
начальник планового  
отдела Вахтангского  
леспромхоза.

## ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Хорошо позаботилось государство о Прасковье Грузевой. По случаю утраты трудоспособности от общего заболевания ей была назначена государственная пенсия. Казалось бы, что еще нужно: живи себе да в меру своих сил приноси обществу пользу. Последнее особенно важно, так как на обязанности Грузевой лежало воспитание несовершеннолетней дочери.

Но вопреки здравому смыслу, Прасковья Грузева длительное время вела аморальный образ жизни — систематически пьянствовала, сквернословила, беспричинно затевала

скандалы с соседями. Такое поведение матери не могло отрицательно не сказаться на ребенке.

Обо всем этом сообщили в редакцию жители улицы имени Кирова поселка Сява.

Председатель исполкома Сявского поселкового Совета депутатов трудящихся В. Н. Кошурин, рассмотревший письмо, сообщил редакции, что факты соответствуют действительности.

Все собранные материалы о неправильном поведении Прасковьи Грузевой направлены в народный суд с просьбой вынести решение об изъятии у нее дочери Людмилы и определении в детдом.

## ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 22 января 1965 г.



Расстрел рабочих 9 января.

## ЗАКОНЫ РАБОЧЕЙ ЧЕСТИ

Интересную инициативу проявили члены бригады коммунистического труда московского завода «Динамо» имени С. М. Кирова, руководимой т. Кудрявцевым. Они выработали для себя «Законы рабочей чести», которыми решили следовать в труде и в быту. Вот он, этот свод законов рабочего человека:

1. Мало быть хорошим исполнителем порученного дела — надо трудиться творчески, подлинно по-коммунистически. Знания и опыт — делу. Внедрение новейшей техники — забота каждого.
2. Работая на общество, ты работаешь на себя. Труд — благо народа — высшее счастье.
3. Рабочая минута — народное богатство. Все на заводе твое — будь бережлив.
4. Сделанное твоими руками должно быть лучшим, со-

ветское — значит отличное. Брань в работе — позор, бракондел подводит товарищей, коллектив. Совесть рабочего строже любого ОТК.

5. Постоянно учись. Ученье — к умению. Сам умеешь — научи другого. Если отстал — позови на помощь товарища. Лучше спросить, чем плестись в хвосте.

6. Вноси красоту в труд и в жизнь.

7. Летун — враг производства. Цель каждого молодого производственника — стать кадровым рабочим завода. Позор тому, кто «прыгает» с места на место в погоне за длинным рублем.

8. Кадровый рабочий — друг, наставник и воспитатель новичка. Учи так, чтобы ни тебе, ни людям не было стыдно. Нашу смену нам и воспитывать.

9. Равнодушие — вон из

рабочего сердца! Ошибся товарищ — поправь его, в беде помоги.

10. На работе, в семье, среди товарищей помни: ты — советский рабочий. Не заплятай свое высокое звание.

11. Там, где появился рабочий, нет места хулигану, пьянице, тунеядцу.

12. Ты наследник и продолжатель славных трудовых и революционных традиций. Честь коллектива — твоя честь. Ты в ответе за весь коллектив, коллектив в ответе за тебя.

Так бригада конкретизировала для повседневной жизни и работы высокие принципы кодекса строителя коммунизма. Эта ценная инициатива поддержана более чем на двухстах предприятиях страны. Ее стоит поддержать и труженикам предприятий Шахунского района.



# ОСУЩЕСТВЛЕННАЯ МЕЧТА

Геннадий Храмцов родился в деревне Безодное, что в 6 километрах от Щербая.

14-летним подростком он попал в большой город. Для Храмцова это было как сказка. Огромные корпуса заводов и массивные жилые дома подавляли его воображение. Геннадий от удивления остановился и стоял до тех пор, пока из раздумья его не вывел случайный прохожий.

— О чем задумался, мальчик? — спросил он. — Тебе куда?

Геннадий вздрогнул, не сразу нашелся, что ответить. А потом опомнился, проговорил.

— Мне бы ремесленное. Прохожий любезно назвал улицу и показал, как туда пройти.

Так Храмцов оказался в Дзержинском ремесленном училище.

Два года провел он в стенах этого учебного заведения.

Первое знакомство с токарным станком произошло как знакомство с чудом. Ди-

ковинная машина! Сколько в ней, когда заглянешь внутрь, валиков и шестерен, просто не верится. А по внешности — ничего особенного. Все скрыто, все запрятано.

Молодой ученик прилежно изучал свойства станка, запомнил названия узлов и деталей.

Но токарь должен заучить и другие понятия — силу, глубину и скорость резания. Он должен знать наладку. Прежде чем выполнять работу на станке, необходимо уметь производить ряд предварительных операций: выбрать необходимые принадлежности и установить заготовку, резцы и другие инструменты, настроить станок на определенную скорость резания и подачи. Скорость вра-

щательного движения, заготовки — скорость резания — выбирается в зависимости от свойства материала заготовки и инструмента. Для выбора ее существуют специально разработанные таблицы...

За два года Геннадий Храмцов безукоризненно усвоил материал, предусмотренный программой училища, о чем получил соответствующий документ. Заложив его глубоко в карман, направился на завод, в отдел кадров. Геннадия приняли на работу токарем.

Незаметно прошло еще два года. Потом служба в Советской Армии. После нее снова тот же завод...

Сейчас Геннадий Иванович Храмцов работает в центральной мастерской капитального ремонта автотракторных двигателей и тракторов «ДТ-54» в районном отделении «Сельхозтехника». Работает на станке марки «1А-62». С фев-

раля 1964 года является ударником коммунистического труда.

О его работе высокого мнения мастер Анатолий Дмитриевич Афанасьев.

— Храмцов, — говорит он, — человек усердный и старательный. Надо остаться на работе лишний час — никогда не откажется. Вместо часа проработает и два.

Чем занят Храмцов в эти дни?

Реставрирует коробки скоростей. Обтачивает валы после электросварки. Вновь готовит валы, втулки, гайки, болты, штуцера. Точит кольца. Выполняет фрезерные и долбежные работы.

Вот он у станка. Невидимо вращается шпиндель с заготовкой. Плавно режет металл резец. Стоп! Токать берет в руки микрометр, измеряет диаметр детали, снова пускает станок... И так каждый раз, до готовности. Сно-

ва устанавливает заготовку. Потом опять и опять... В декабре производственное задание Храмцов выполнил на 140 процентов.

Сменщиком Храмцова является токарь Виталий Андреевич Лукин, который имеет стаж на два года больше своего товарища. Между ними установилась тесная дружба. Они соревнуются, не отставая в работе друг от друга, совместно берегут вверенную им технику.

Храмцов честно относится к общественным поручениям. Состоит членом народной дружины. Он непрерывно повышает свой культурный уровень. Читает книги, журналы, газеты, регулярно ходит в кино.

Детскую мечту Геннадий Иванович воплотил в жизнь. Он достиг того, чего желал. На производстве его считают ценным и опытным работником, ставят другим в пример. А это уже победа, из-за которой стоило учиться и стоить работать.

А. СМЕРНОВ.

## ПИСЬМА И РЕДАКЦИЮ

### А ВОДУ ВОЗЯТ БОЧКАМИ

По договору с колхозом «Ударник» в начале сентября прошлого года работники Шахунского районного объединения «Сельхозтехника» обязались проложить от речки до Ершовской фермы водопровод. Выкопали траншею, заложили трубы.

Но за неимением насосов работа на длительное время приостановилась. А траншея создала неудобства в работе животноводов: туда проваливались коровы.

Колхоз требовал окончания работ. Инженер объединения «Сельхозтех-

ники» т. Половинкин объяснил слесарей испытать водопровод. Однако к работе они отнеслись небрежно.

Траншею засыпали, в конце декабря был установлен насос. Но, к сожалению, вода на ферму по трубам до сих пор не поступает. Ее привозят в бочках.

Управляющий районным отделением «Сельхозтехника» т. Ратнер должен, наконец-то, принять меры к устранению недостатков.

А. КЛЕПЦОВ,

секретарь парторганизации колхоза «Ударник».

### ПЕРВЫМИ В КОЛХОЗЕ

Колхозники артели «Заветы Ильича» Николай Семенович Каргапольцев и Степан Дмитриевич Шапов полностью первыми в Верховском сельском Совете рассчитались с государством по уплате сельскохозяйственного налога за 1965 год. Им выписаны первые квитанции.

А. КОЛОСОВ,

председатель Верховского сельсовета.



Не любит бросать слова на ветер Анна Степановна Твердова — доярка Коменятской фермы совхоза «Комсомолец»: снамет — сделает.

В минувшем году она дала обещание надойти по 15 центнеров молока от коровы, а получила по 1731 килограмму.

Фото В. Душеина.

### ЗАЖГЛИСЬ ЛАМПОЧКИ ИЛЬИЧА

Деревня Полетайки, Акатовского сельсовета, сейчас как будто стала шире. В домах стало светлее, уютнее, и потолок кажется выше. А все оттого, что в деревне загорелись электрические лампочки.

Электричество вошло в быт колхозников: женщины стали пользоваться электрическими утюгами, стиральными машинами, на кухне у многих появились электроплитки. Труженики артели отдыхают около радиоприемников.

Большую радость доставили электрики жителям деревни. За это им спасибо.

Е. ПОЛЕТАЕВ,  
учитель.

## ЗАМЕТКИ СПЕЦИАЛИСТА

### РЕНТАБЕЛЬНО ВЕСТИ СВИНОВОДСТВО

СВИНОВОДСТВО, как отрасль наиболее скороспелого животноводства, является главным резервом увеличения производства мяса.

Опыт передовых хозяйств показывает, что для быстрого увеличения производства свинины и снижения ее себестоимости необходимо внедрить в колхозы и совхозы научно обоснованную систему свиноводства.

Главным элементом этой системы является создание прочной кормовой базы путем резкого увеличения посевов высокоурожайных культур, обеспечивающих получение с каждого гектара пашни не менее 30 центнеров кормовых единиц.

Одновременно с этим нужно определить поголовье и структуру стада, необходимую для выполнения плана производства свинины, размещение свиноводческих ферм и их

специализацию внутри хозяйства, организацию воспроизводства стада с интенсивным использованием основных и разовых маток и систематическим улучшением стада.

Передовыми хозяйствами и свиноводами давно доказано, что структура стада в хозяйстве будет наилучшей, когда на одну основную свиноматку имеется 3 разовых, а не наоборот.

В настоящее время в колхозе «Авангард», например, имеется 67 основных свиноматок и 20 разовых. Сельхозартель планирует получить в 1965 году 1100 поросят. Второй опорос основных маток будет проходить в августе — сентябре. А приплода от них будет 400 голов. Чтобы их довести до сдаточного веса, нужно продержат всю зиму 1965—66 годов.

В зиму 1965—66 годов должно пойти: хряков-производителей — 5—6 голов, ма-

ток основных — 67, маток ремонтных — 20, молодняка от осенних опоросов — 400. Всего 492 головы.

Если колхоз имел бы маток основных 30 голов, а разовых — 120, то он получил бы то же самое поголовье молодняка от зимнего приплода, от осенних опоросов было бы только 90 голов. В зимовку пошло бы следующее поголовье: хряков-производителей — 5—6 голов, основных маток — 30, ремонтных и разовых — 120—130, молодняка осенних опоросов — 90 голов. Всего 245 голов.

Выгода очевидна. Причем опоросы разовых маток можно и нужно проводить в летних лагерях или простейших приспособленных помещениях. Таким образом, сокращается потребность в дорогостоящих помещениях, в зимовку идет меньше поголовья.

Особое внимание необходимо обратить на подготовку

помещений для зимних опоросов. В ноябре и декабре 1964 года были случаи падежа поросят от пневмонии. Так, в колхозе «Дружба» пало 6 голов, «Ир-Жара» — 3. В «Заре коммунизма» есть случаи заболевания пневмонией взрослого поголовья.

Чтобы избежать падежа новорождающегося молодняка от пневмонии, надо привести в готовность имеющиеся, пусть хотя и примитивные, свинарники и обеспечить молодняку необходимую температуру. Для этого в станках, предназначенных для содержания подсосных свиноматок и приема опоросов, надо настлат (слоем в 45—50 сантиметров) конский навоз. Разогреваясь, он длительное время поддерживает плюсовую температуру. Такую глубокую подстилку надо делать на двух третях площади станка, а одну треть пола оставлять свободной для установки на ней кормушек. Место, куда будет настлаться навоз, надо предварительно огородить досками. Затем в этот све-

образный закрыв закладывать конский навоз и тщательно уплотнить его, чтобы не допустить быстрого и сильного разогрева. Поверх навоза насыпать опилки или настелить солому.

Там же, где имеются полати, необходимо их отремонтировать, привести в образцовый вид, сделать трапы. Это касается колхозов «Коммунар», имени Кирова.

Исключительно важное значение в выращивании здоровых поросят имеет дача молодняку дернины, раствора медного и железного купороса, введение в рацион свиноматок микроэлементов. Там, где возможно, надо облучать молодняк кварцевой лампой.

Молодняку с 3—4 дня жизни необходимо давать воду в корытцах. Вода должна быть все время чистой, ее надо менять не менее 5—6 раз в сутки.

А. ЯКИМОВ,

зоотехник управления.

## ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 22 января 1965 г.



## ДЕТСКИЙ ВРАЧ



**В** ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНУЮ детскую консультацию доставили пятимесячную девочку в крайне тяжелом состоянии. Кожные покровы серого цвета. Губы и кончики ушей синие. Дыхание прерывистое, громкое, kloкочущее.

Девочке сделали все возможное, чтобы улучшить ее состояние. Через несколько дней после операции она окончательно поправилась.

Восьмой год детским врачом здесь работает Валентина Федоровна Быстрова. Восьмой год она ведет борьбу за жизнь и здоровье детей.

Когда у Валентины Федоровны возникло решение стать именно детским врачом, сейчас сказать трудно. Но зародилось оно еще задолго до учебы в Горьковском медицинском институте имени С. М. Кирова. Лечить детей, возвращать им здоровье, готовить здоровую смену— вот что ее привлекало больше всего.

Главный врач железнодорожной больницы Зинаида Николаевна Гаранина говорит, что Валентина Федоровна ду-

шой и сердцем болеет за детей. И знакомясь с ее маленькими пациентами, с картами больных, мы убеждаемся, что в словах Зинаиды Николаевны нет преувеличения.

Большой участок у детского врача. Но Валентина Федоровна частый гость на квартирах родителей, где есть дети. Она интересуется их здоровьем, дает советы по предупреждению болезней.

Бывает, что родители приходят к ней на квартиру. Стучится это в разное время. В ночь, в непогоду спешит детский врач на помощь ребенку.

На этом снимке запечатлено, когда к Валентине Федоровне рабочая хлебозавода Р. Залялова принесла на консультацию своего первого ребенка двухмесячного Наиля. Молодую мать интересует многое по воспитанию сына, и Валентина Федоровна дает ей советы по уходу, кормлению и воспитанию.

**В. АЛЕКСЕЕВ.**

Фото В. Душина.

## ЗАЙДИТЕ В БИБЛИОТЕКУ!

**В** сего второй год работает в Макаровской сельской библиотеке Вера Андреевна Кропылева, но по делам пользуется большим уважением и среди колхозников, и среди сельской интеллигенции. Они с удовольствием заходят в библиотеку: здесь легко и удобно поменять книгу, просмотреть любой журнал, ознакомиться с новинками литературы. Любовь и внимание к читателю чувствуется буквально во всем: и в беседе с ним, и в умелом подборе литературы.

На абонементе свыше 200 читателей, организовано пять передвижек, которые обслуживают пять колхозных деревень и 5 ферм. Вера Андреевна вместе с работниками передвижек проводит громкие чтения, организует беседы в бригадах и на фермах.

С искренней радостью, например, встречают колхозники и работники

фермы свиначку Нину Чейкину, которая на общественных началах заведует передвижной библиотекой в деревне Аleshino. Не меньшим авторитетом среди колхозников пользуется и заведующая передвижкой Соня Телегина из деревни Ту-

### КУЛЬТУРА И ЖИЗНЬ

манино. Особенно ждут ее работники молочно-варной фермы. Они охотно читают политическую и художественную литературу.

Методист районной библиотеки Александра Агеевна Кузнецова говорит:

— Вера Андреевна работает увлеченно и с умением. Всеми средствами она старается довести книгу до читателя, хорошо работает с активом. Зайдите в библиотеку и перед вами налицо будет вся ее работа.

Действительно! Вместе с общественниками Вера Андреевна красочно оформляет уголки для

механизаторов, пишет агитационные плакаты, в которых рассказывает о передовиках колхозного производства, готовит книжные выставки. Умело подобраны книги и красочно оформлены книговыставки на тему: «Что читать доярке», «Что читать механизатору», «Молодежи о комсомоле».

Книги здесь читают люди всех возрастов и специальностей. Активными читателями библиотеки являются механизаторы Юрий Павлович Кропылев, Василий Николаевич Лобастов, Виктор Нефантаевич Лебедев.

Часто пользуются услугами библиотеки супруги Шильниковы, Федор Васильевич и Елизавета Ивановна, доярки колхоза Валентина Дмитриевна Злобина, Галина Васильевна Майборода, Лидия Александровна Ветюгова и многие другие. Все они находят огромное удовлетворение в книге.

**Л. РУСОВА.**

**Д** вуличную жизнь вел рабочий Вахтангского леспромхоза Юрий Ко-

манев. На работу Команев приходил аккуратно, неплохо работал, платил взносы в профсоюз. Товарищи считали его хорошим парнем. Администрация знала его как степенного и добросовестного работника.

Но вот наступал вечер, и с Команевым происходило удивительное превращение.

Возвращаясь домой пьяным, он носился по квартире, набрасывался на жену с кулаками. Не раз ей с 12-летней дочерью приходилось скрываться от деспота-мужа то у соседей, то в сарае.

Утром, как ни в чем не бывало, Команев отправлялся на производство, испытывая не угрызение совести, а толь-

## СТОЛП ДОМОСТРОЯ

ко легкое жжение под ложечкой от плохой закуски.

Недавно пьяный Команев выбил окна в своей квартире, бесцельно стрелял из ружья на улице, дома на жену поднял топор.

То, что происходило в семье Команева, оказалось большой неожиданностью для руководства лесозащитки и его начальника т. Злобина. Жена Команева, видите ли, никогда ему не жаловалась.

Верно, не жаловалась. Тя-

### УСПЕХОВ ТЕБЕ, МАША!

Она пришла на смену. Этот день выдался на редкость суровым, морозным. Да еще сильный ветер. Лицо так и обжигает, леденит руки.

Придя на работу, она сразу же получила большую пачку телеграмм. В телеграфной, на стене—большие часы, они медленно отсчитывают время, но она не смотрит на них, ей нужно идти быстрее. Она выбегает на улицу. Она—это доставщик телеграмм Вахтангского отделения связи Мария Кирияновна Корпачева, или как ее зовут у нас, просто Маша.

Маша спешит. Во многих домах поселка ждут, вероятно, добрых вестей. И хотя она сильно замерзла, но, входя в дом, она говорит: «Получите, пожалуйста. Вам телеграмма» и приветливо улыбается. Еще совсем недавно работает она в нашем отделении связи, но мы уже успели узнать ее и полюбить за ее неунывающий характер, за готовность в любую минуту помочь товарищу. Именно такие черты, по-моему, характерны для хорошего почтового работника.

Славных дел тебе, больших успехов, Маша Корпачева! **Е. КАЗАНОВЦЕВА,** почтальон Вахтангского отделения связи.

желю о таком говорить. Женщина надеялась, что, может быть, жизнь наладится, человек образумится, все будет хорошо. Но как можно было не заметить, что жена Команева Антонина не раз приходила на работу в крайне удрученном состоянии, с синяками на лице. Заинтересоваться бы этим т. Злобину. Не догадался...

— Юрий Константинович— человек хороший, работающий, деловой,— характеризует Команева т. Злобин.— Нормы перевыполняет, прогулов не допускает, первым внедрил на валке леса гидроклин.

Верно, Команев никому из товарищей пощечин не давал. Не то, что дома, в семье. Но верно и то, что если бы руководство лесозащитки, профсоюзная организация более глубоко интересовались тем, как живет в быту Команев, они давно бы узнали о его аморальном поведении, раньше бы призвали этого домостроя к порядку, и, поверьте, сейчас Команев бы не сел на скамью подсудимых.

**В. ГЛУШКОВ,** лейтенант милиции.

**Редактор**  
**М. Я. МАТВЕЕВ.**

Правление, партийная и профсоюзная организации колхоза «Советский путь», члены сельхозартели извещают о преждевременной смерти коммунистки, ветфельдшера

**ВОРОНИНОЙ**

**Анны Яковлевны,**

последовавшей 19 января 1965 года, и выражают соболезнование семье покойной.

### В СКРОМНОМ СЕЛЕ Благая

(Герцеговина) живет крестьянин Франьо Микулич, который уже 22 года не знает, что такое сон. С именем этого 29-летнего человека связаны еще два необычных свойства: удивительная память и способность производить в уме сложные арифметические подсчеты. Но Франьо не был таким от рождения.

Весной 1942 года, когда мальчику не было еще семи лет, поблизости от него разорвалась ручная граната. Ребенок оцепенел от страха, потом бросился домой. Вечером он напрасно старался уснуть— сон не приходил. Минули недели, месяцы, годы, но он так и не мог заснуть. Врачи, обследовавшие его, утверждали, что Франьо полностью здоров. Начальную школу он окончил без затруднений, а потом занялся обычной сельскохозяйственной работой.

— Время сделало свое дело,— говорит Франьо,— и за эти 22 года я привык к бессон-

## ФЕНОМЕН ИЗ БЛАГАЯ

нице. Я вполне здоров. Но я бы солгал, если бы сказал, что не ощущаю никакого неудобства: ведь нелегко проводить целые ночи в кровати без сна. Летом мне легче, особенно когда стоят теплые ночи. Я гуляю, стараюсь не беспокоить своих домашних.

В армии Франьо оказался примерным солдатом и служил весь срок. Правда, труднее всего ему было, когда наступало время отбоя, так как солдату положено ночью спать. Пришлось рассказать о своей беде начальству. Франьо был безмерно счастлив, когда ему разрешили почти каждый вечер заступать на ночное дежурство.

У Микулича феноменальная память: без помощи карандаша и бумаги он выполняет четыре основных действия арифметики. Он до сих пор помнит номера винтовок всех солдат своего взвода, хотя прошло

уже более семи лет после демобилизации. Командир взвода не раз проверял его память: брал винтовку и называл имя владельца, а Франьо: «как из пушки», отвечал: номер такой-то и никогда не ошибался. Микулич за несколько секунд перемножает в уме шестизначные числа.

— Я слышал,— говорит Франьо,— что кто-то поставил мировой рекорд, довольно быстро рассчитав на две тысячи вперед, когда наступят високосные годы, и определил даты больших праздников. Я не знаю, к кому обратиться, но уверен, что могу легко побить его рекорд и за короткое время рассчитать в уме все эти даты не на две тысячи, а на десять тысяч лет вперед.

Свои способности Франьо Микулич связывает с трагическим событием, которое навсегда лишило его сна.

«НЕДЕЛЯ» № 52.